



**POSIBLE ACUERDO.** Moscú, julio 5.— El Canciller alemán, Helmut Kohl, izquierda, conversa con el líder soviético Yuri Andropov, derecha. Ambos dirigentes dejaron ver su esperanza de llegar a un acuerdo en la limitación de armamentos en las reuniones de Ginebra.

## En Europa:

# Acusan a Nicaragua de Agresión Sistemática

ROMA, julio 5 (EFE).— El canciller de Honduras, Edgardo Paz Barnica, acusó hoy a Nicaragua de "agredir sistemáticamente a Honduras", en una rueda informativa celebrada en Roma al finalizar una entrevista con su colega italiano Emilio Colombo.

Paz Barnica llegó ayer a Roma procedente de Atenas, en visita de trabajo

días, dentro de la gira que realiza por diversos países europeos para promover la imagen de Honduras.

El ministro desmintió las acusaciones que se vierten contra Honduras de apoyar desde su territorio acciones armadas contra el régimen nicaragüense.

"Es Nicaragua —dijo—, quien agrede sistemáticamente a Honduras y a los

demás países del área, con el deseo de promover una revolución armada en toda Centro América. Después de sufrir una de las dictaduras más sangrientas de Centro América, Nicaragua realizó una revolución en la que todos creímos".

"Pero desde 1979, —prosiguió el canciller—, el proceso revolucionario nicaragüense se ha ido endureciendo con orientaciones marxistas-leninistas que persiguen extender la revolución armada a todo el país".

—Favor pase a la página 21.

### Agoniza Bienvenido Grand

MEXICO, julio 5 (UPI).— Bienvenido Grand, el famoso cantante cubano de música tropical, está agonizando en un hospital de la ciudad de México luego de una larga y penosa enfermedad, informó hoy su hijo, quien lleva el mismo nombre de su padre.

El informante dijo a United Press International que "no sabemos qué tiene, pero está muy grave".

Los médicos de cabecera del cantante no han podido determinar la enfermedad que lo tiene al borde de la muerte y no se muestran muy optimistas de que se recupere.

El cantante, que se hizo famoso con la Sonora Matancera boleros como "Angustia" y "Señora" y otros temas como "Oyeme Mamá" y "A la Orilla del Mar", sufre de diabetes desde hace varios años y se teme que en cualquier momento sus males se compliquen fatalmente.

El hijo del artista informó que ayer por la mañana, su padre tuvo un recaída, por lo que lo llevaron a la central quirúrgica, donde de inmediato recibió atención de emergencia.

Granda hijo señaló que los doctores prohibieron las visitas de cualquier persona.

—Favor pase a la página 21.

## Hacia Honduras:

# Sandinistas Movilizan sus Tanques a Frontera

MANAGUA, julio 5 (UPI).— El ejército sandinista movilizó tropas y tanques, y el gobierno hondureño apostó a varios cientos de soldados la semana pasada, aumentando los temores de un enfrentamiento total entre los vecinos centroamericanos. Informaron hoy fuentes independientes.

El gobierno sandinista denunció la movilización de las fuerzas armadas hondureñas hacia la conflictiva zona fronteriza, pero fuentes independientes aseguraron que el ejército popular sandinista había hecho lo mismo, enviando tanques soviéticos a la zona.

Un alto funcionario del Ministerio del Interior no confirmó la versión, pero tampoco la negó.

"Tenemos el derecho de movilizarnos militarmente

de acuerdo con nuestros planes de defensa", dijo el viceministro René Vivas. "Si los colocamos (los tanques), hagamos lo conveniente para defendernos".

Un sector fronterizo del departamento de Nueva Segovia ha sido el princi-

pal escenario de choques entre efectivos nicaragüenses y hondureños. Fue en esa zona donde los militares hondureños reforzaron sus posiciones con cientos de soldados y una

—Favor pase a la página 43.

## Shultz no Alentará más Tropas Sirias en Líbano

BEIRUT, julio 5 (EFE).— El Secretario de Estado estadounidense, George Shultz, declaró hoy en Beirut que no ofrecerá ningún aliciente al Presidente sirio, Hafez Assad, para que deje de oponerse a una retirada de efectivos militares en el Líbano.

En el curso de su estancia de cuatro horas en la capital libanesa, Shultz se entrevistó con el Presidente libanés, Amin Yemayel, y otros altos funcionarios.

Tras señalar que en la entrevista se efectuó un examen completo de la situación, Shultz especificó "no estamos en forma alguna discutiendo o proponiendo una retirada unilateral o incondicional de los israelíes".

Y añadió que "estamos hablando de un programa

que desde el principio implique a todas las fuerzas extranjeras".

A continuación hizo referencia a la exigencia siria de que los israelíes se retiren totalmente del Líbano y sin condiciones, antes de que Siria considere toda retirada.

Shultz se trasladó en helicóptero al aeropuerto de Beirut donde embarcó en un avión con destino a Damasco.

Por otra parte, la radio oficial siria captada en Beirut, informó que el Presidente sirio Hafez Assad se entrevistó hoy con el Ministro francés de Asuntos Exteriores, Claude Cheysson.

Las conversaciones se han centrado especialmente sobre la situación en el Líbano, agregó la emisora.

## Comandos FDN Atacan Posiciones Sandinistas

TEGUCIGALPA, julio 5 (ACAN-EFE).— Comandos de la "Fuerza Democrática Nicaragüense" (FDN) atacaron posiciones sandinistas en las provincias de Jinotega y Nueva Segovia, norte nicaragüense, informó hoy la radio clandestina "15 de Septiembre".

En la región norcentral de Jinotega, miembros de la fuerza de tarea "Rafaela Herrera" al mando del comandante "Tigrillo", sostuvieron un violento combate con unos cientos de soldados del ejército sandinista, dijo la emisora.

También informó que en Wamblán y Santa Elena del Ocote los comandos del "FDN" se apoderaron de armas, municiones y otros pertrechos militares del ejército nicaragüense.

Mientras tanto, en Nueva Segovia, según dijo la "15 de Septiembre", la fuerza de tarea "Pino I" atacó en Jalapa un cuartel militar sandinista ubicado frente a la colonia Ramos.

Según la emisora, el mencionado reducto servía como puente de comunicación para el ejército entre Jalapa y la capital provincial, Ocotlán.

## Posible Acuerdo Sobre Misiles: Kohl-Andropov

MOSCU, julio 5 (UPI).— Caminando con dificultad e incapaz de controlar el temblor de sus manos, el Presidente soviético Yuri Andropov se reunió hoy con el Canciller de Alemania Occidental Helmut Kohl para conversaciones que aparentemente no lograron progreso en frenar el emplazamiento de nuevos misiles de la OTAN en Europa.

Pero Kohl y Andropov sugirieron que un acuerdo sobre limitación de misiles en Europa es aún posible.

"Las posiciones están aún muy separadas", dijo un vocero alemán occidental.

"La conversación fue de hecho difícil, pero constructiva y libre de tensiones", agregó el portavoz Peter Boenisch.

Funcionarios alemanes indicaron que los movimientos del Presidente soviético, que tiene 69 años, se veían "impedidos" cuando se sentó a la mesa del Kremlin.

La película de televisión mostrada anoche dejaba ver que las manos de Andropov temblaban cuando hizo un gesto. Los fotógrafos recibieron permiso para entrar en la sala de la reunión solamente cuando todos los participantes se encontraban sentados.

Fuentes alemanas sostuvieron que Andropov parecía apoyarse en su brazo izquierdo y que éste estaba inmóvil.

Andropov sostuvo dos sesiones, una a la mañana

con Kohl y otra luego con los cancilleres Hans-Dietrich Genscher y Andrei Gromyko.

Los funcionarios alemanes dijeron que estaban asombrados por el dominio de Andropov de un tema complejo como el de los misiles, así como por su lucidez a pesar de una debilidad física que obligó a cancelar conversaciones originalmente programadas para ayer.

Andropov abrió la sesión disculpándose por su ausencia del día anterior diciendo: "Es una pena que no haya sido posible".

Según el vocero alemán, Kohl dijo a Andropov que el Presidente estadounidense Ronald Reagan está de acuerdo con el gobierno germano en que un acuerdo sobre misiles en Europa es posible, y que "Kohl recibió la misma impresión de Andropov".

Pero Andropov indicó que sería "una profunda y peligrosa ilusión" para la Organización del Tratado del Atlántico Norte creer que la instalación de misiles Pershing-2 y de Crucero podría forzar a Moscú a hacer concesiones en materia de desarme.

"Si se llega al emplazamiento, ni abandonaremos nuestras posiciones ni debilitaremos nuestras defensas —más bien tomaremos medidas rápidas y efectivas de progreso en las conversaciones de Ginebra, aunque indicó que poseía "detalles interesantes" de las negociaciones.

## Se Suicida con Silla Eléctrica Casera...

GLAMORGAN, País de Gales (EFE).— Bill Lambert (54 años) decidió poner fin a su vida a la vez que probaba su capacidad como profesor de electrónica.

Para ello, Lambert, lector en ingeniería eléctrica y electrónica del Politécnico de Gales, improvisó una silla eléctrica casera que le sirvió de vehículo hacia el más allá.

Cuando la policía galesa descubrió al profesor, ya cadáver, en su casa del campus de la universidad, encontró una nota en la que advertía a las mujeres de la limpieza de que no tocaran su cuerpo, sentado en una silla y conectado a una dosis mortífera de corriente eléctrica.

Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY



**CONTROL A TORTILLAS.** México D.F., julio 5.— Una vendedora de tortillas de la ciudad de México pesa una libra a una compradora, al establecerse un nuevo control que fija los precios de las tortillas y el pan. La tortilla incrementaron su valor en un 41 por ciento y los precios del pan al doble como parte del esfuerzo gubernamental de imponer subsidios y controles a los comestibles.